

Hoy, a las 10 de la mañana,

ministro de Agricultura y miembro del Buro Político, sobre el tema:

EL ACTO SERÁ RADIADO A TODA ESPAÑA Y RETRANSMITIDO EN EL GRAN TEATRO DE NUESTRA CAPITAL

Las tareas actuales de nuestra guerra de independencia exigen la unidad de acción de socialistas y comunistas

MANTENGO que sigue sobre el valor de la resistencia del pueblo español; no militaria sino una mínima parte a realidad. No queremos instaurar soños progresos que en el orden natural y en el exterior nos ha reportado la política, transformada en una guerra mercenaria al iniquo heroísmo de nuestros soldados. La resistencia no descansa únicamente sobre los que ocupan las trincheras; es una conciencia de la vida del país, y alcanza a todos y uno de los españoles. Sobre su base en la unidad. No nos cansamos de reiterar esta verdad sencilla.

Los más exitosos con éxito gracias a la unidad obrera y a la unidad popular se sirvieron de base a la República para crear sus poderosos instrumentos de defensa. Sin otro programa ni escrito para todo los españoles, contiene las trece razones de ruego y sacrificio.

La unidad del pueblo español sigue extraordinariamente con el norte y la garantía de unidad de los socialistas y comunistas. Es ésta la fuerza popular que da estímulo para la victoria general de las fuerzas populares de la propia clase obrera pleno sindical. Lejos de signifiquen instantes de hegemonía, explotación o propósitos de imposición económica o propósitos de dominio, sirvió eficazmente a la unidad de todos en un solo bloque.

Mos, cuando, a raíz de la capitulación de Madrid, han comenzado a surgir versiones, hipótesis y rumores en torno a lo que se llama "el problema español". Cuando se pretende ignorar el espíritu combatiente que existe en nuestro país, lanzando desde su jefes consignas de claudicación, más que nunca importa afirmar la unidad de todo el pueblo y la unidad de socialistas y comunistas que impulsan el esfuerzo de todos en la guerra de independencia. Nunca estuvimos tan unidos en defensa a la invasión y a las capitulaciones.

Lo sabido, que ha de fortalecerse progresivamente alrededor de la bandera de la independencia nacional, nos permite mantener el combate mientras deshonra nuestra tierra. (Pasa a la segunda, columna 1.º)

EL HEROISMO DE LOS OBREROS PORTUARIOS ES EQUIVALENTE AL DE LOS SOLDADOS DE LA REPÚBLICA

Las autoridades de Valencia han podido constatar en estas últimas semanas la gran transformación sufrida en el marco de las operaciones de desembarco de mercancías que se verifican en el puerto. El régimen de guerra que la República impuso para lograr el máximo desembarco ha sido adoptado de un modo que admiranable por los obreros portuarios. Ellos han sabido imponerse los grandes sacrificios para alcanzar la seguridad necesaria y salvar a los barcos que llegan del gran peligro que suponen las agresiones aéreas a la zona portuaria. Luchando con enormes dificultades, con riesgo de sus vidas, los trabajadores del puerto han cumplido con su importante misión, apoyando solamente, durante escasos momentos, los bombardeos criminales de la aviación extranjera. Su esfuerzo no es solamente lo que merece una gran encendida elogio, sino el desvío de sus vidas, puesto de relieve durante en los momentos más duros de las agresiones.

Estos heróicos han tenido lugar repetidas veces en instantes de gran peligro, tales como los incendios de casas de gasolina, ocurridos varias veces y durante las cuales los obreros trabajaron lamiendo las llamas para evitar la propagación del siniestro. Los trabajos realizados en otros depósitos, los trabajos realizados en incendios de otros tipos, las labores continuadas durante las noches para no reducir su rendimiento, etc.

La sangre de muchos de estos obreros portuarios, que acuden diariamente a cumplir su misión, sin darse cuenta cuánto sea preciso, se ha derramado muchas veces, y vidas jóvenes han sido truncadas por la metralla. Sabemos que existe el propósito de defender Madrid, que supo luchar al

tendrá lugar la ASAMBLEA NACIONAL del Partido Comunista, en Madrid.

Hablará

Vicente Uribe,

Qué hacer en la nueva situación para ganar la guerra

Verdad

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA * S. E. I. C.

VALENCIA, domingo 23 de octubre de 1938. - 25 cts. - Vilaragut, 5. - Teléfono 12837. - Tercera época - Año II. - Núm. 387

EL PARTIDO COMUNISTA ANTE LAS TAREAS DE LA NUEVA SITUACIÓN

Madrid, 22.—Ha comenzado la reunión de miembros del Partido Comunista y cuadros de distintas provincias. Constituirán la presidencia de la Mesa, Uribe, Hernández, Mijé, Manuel Delgado y otros. La sala estaba ornamentada, figurando en ella retratos de los dirigentes del Partido. Abrió el acto Mijé, que explicó los motivos de la reunión, que eran examinar una serie de problemas de latente actualidad y de gran importancia para nuestra lucha y en beneficio de la victoria de la República.

Habido, entre otras cosas, sobre la gravedad del momento que atraviesa el mundo y su repercusión en los problemas interiores de nuestra Patria.

Los soldados de Fuerzas Blindadas

lucharán sin descanso por la independencia de España

En las inmediaciones del frente de Levante se ha celebrado una gran reunión de jefes, oficiales, comisarios y técnicos, profesores y activistas de tanques, blindados y trenes, presidida por el jefe de la agrupación.

El comisario Sendín informó sobre el último discurso del presidente del Gobierno, interviniendo diversos jefes, comisarios y oficiales, acordando, por aclamación, fortalecer al Gobierno hasta lograr la independencia de España a través de la unidad nacional.

Antes de este acto, al que asistieron representaciones de las diversas armas del Ejército, tuvo lugar la inauguración de una Escuela Central de Monitores de Educación Física.

¡Salud, camaradas internacionales!

Una sesión del Consejo Supremo de China



Robert Capa ha conseguido obtener la primera fotografía que se ha hecho durante una reunión del Consejo Supremo de China.

El general Chen Ching, que manda el segundo grupo de Ejércitos, hace una exposición de la situación militar. La mesa y los muros se hallan cubiertos de mapas de las regiones en que se desarrollan las operaciones.

Significado y perspectiva de nuestra resistencia

(Del «Boletín decenal» del Estado Mayor Central)

LO QUE LOS TECNICOS EXTRANJEROS NO SE EXPLICAN

La Cámara de los diputados ha tributado un merecido homenaje a nuestro Ejército, secundando las palabras elogiosas que le dedica el presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional. En este homenaje habla la simbolizada la gratitud de todo nuestro pueblo hacia quienes, con las armas en la mano, defienden la independencia de la Patria.

También en el extranjero se ha venido hablando durante estos últimos tiempos de nuestro Ejército. Las publicacio-

nes técnicas, los cronistas especializados en estos problemas, han pasado de lo anecdótico, de la crítica y el estudio de tal o cual batalla, de la eficacia de este o aquél armamento al análisis y a la explicación de la táctica seguida por el Ejército republicano.

La consigna de resistencia, de resistencia activa, dada por nuestro Gobierno y tan tenazmente aplicada por nuestros combatientes, ha impresionado a muchos. Las referencias y antecedentes que se buscan son copiosísimos y para todos los gustos; pero sobre todas las explicaciones que se dan, se deja sin des-

clarar la más importante: el porqué de nuestra resistencia.

No se explica, sin embargo, la causa real, la que ha hecho posible, en circunstancias extraordinariamente difíciles, la aplicación justa de esta táctica que, si bien era determinada por las condiciones de la lucha, precisaba el concurso de factores que suelen desestimarse en las publicaciones teóricas militares.

Esta causa fundamental ha de buscarse en las características que ofrece el Ejército republicano—características que no pueden concretizarse en lo que, con palabras absolutamente técnicas y de alcance muy limitado, aplicadas a nuestras tropas, se acostumbra a llamar calidad del material humano. Las cualidades físicas y anímicas, la fortaleza corporal, que permiten arrostrar todas las dificultades con ánimo resuelto, incluso la exaltación moral de tipo general, que en un momento dado puede tener un Ejército, no bastan para explicar el éxito de nuestra resistencia.

Como Buñol, los pueblos y la capital de Valencia tienen que responder en igual forma. Sindicatos y fábricas movilizados en ayuda de los hombres de nuestro Ejército, harán de esta tercera Campaña de Invierno una campaña ejemplar de solidaridad y de ayuda.

Los trabajadores de la fábrica de cemento de Buñol han comprendido magníficamente la responsabilidad que pe-

obreros pertenecientes a esta empresa, con la representación del Consejo Obrero de la misma, bajo la presidencia del camarada Modesto Cusi. Durante la noche última, los aparatos de la invasión bombardaron diversos lugares de la costa de Cataluña, ametrallando las calles de algunos pueblos.

A las 8.40 horas de hoy, dos hidroaviones Heinkel 59, que intentaban bombardear Cartagena, fueron puestos en fuga por los cazas republicanos.—Febus.

Los trabajadores a la cabeza de la Campaña de Invierno

Los obreros de la fábrica de cemento de Buñol contribuyen con 225.000 pesetas

El pueblo español — escribimos ayer— hace más fácil su ayuda y más firme su colaboración en cada nueva jornada. Se ha comprometido a que sus soldados no pasen frío y lo cumplen, multiplicando sus aportaciones. Pero el proletariado, la clase trabajadora, tiene la obligación de marchar en cabecera.

No han transcurrido más que unas horas y ya podemos ofrecer al pueblo de Valencia el magnífico ejemplo de nuestros obreros.

Uno de los compañeros de la fábrica nos explica:

«El viernes último, día 19, nos reunimos en asamblea general todos los

CARTA DEL FRENTE

¡Salud, camaradas internacionales!

España condecora a los combatientes de las Brigadas Internacionales

Barcelona, 22.—Durante su estancia en esta ciudad se ha sido impuesta al general Miaja la Gran Cruz de Mérito Militar, la más alta distinción de Méjico. El acto se celebró en el domicilio del Jefe del Estado Mayor General, don Vicente Rojo, asistiendo el general de Aviación, señor Hidalgo de Cisneros; coronel Cerdón, subsecretario del Ejército de Tierra; el coronel general del Ejército, Oscar Tañá, el agregado militar de Méjico, coronel Higuer. Asistían además al embajador, don Adelberto Tejeda, el general Matallana, jefe del Estado Mayor de la Agrupación del Ejército Centro-Sur, y otras muchas personalidades.

Al imponerle la insignia concedida, el embajador dijo: «Mi general, tengo una gran satisfacción en colocar el galardón del Mérito Militar que el presidente Cerdón ha concedido, como testimonio de admiración y cariño, al valiente

defensor de Madrid, que supo luchar al

lanzamiento soldados en el Ejército que lucha contra el fascismo.

Aprendimos de vuestros valientes organizaciones, vuestra disciplina ferrea, que nos hacía fuertes en los momentos de mayor peligro, que aumentaba incesantemente nuestra combatividad.

También, en gran parte, aprendimos de vosotros a tener fe en nuestra victoria, a tener fe en la victoria del pueblo.

Aprendimos mucho más. A derrotar al fascismo.

Hoy os saludamos con cariño y entusiasmo. Hoy recordamos a todos los camaradas de las Brigadas Internacionales, a todos los que no tenían patria y derramaron su sangre por la nostra causa; hoy recordamos a todos los caídos.

Su recuerdo, el recuerdo de su vida y de su lucha, nos impulsa a no descansar hasta conseguir la total victoria del pueblo español, la independencia total de nuestra Patria.

Camaradas internacionales, ille va d' con vosotros el cariño de todos los combatientes españoles y la seguridad de que sabremos luchar.

ELADIO MARTINEZ

De la Sección de Municipamiento de la 202 Brigada Mixta.

Dos frases del presidente de la República:

Todos los españoles — La salida de los

les estamos estrechamente ligados a pana es una cue-

un destino común.

La Campaña de Invierno

Almería, 22.—Socorro Rojo Internacional se ha dirigido a todos sus organismos de la provincia para que, en unión de los Pioneros Populares, S. I. A. y Liga de Mutuos, constituyan comités para intensificar la Campaña de Invierno.—Febus.

También se propone establecer las normas a seguir entre los sindicatos para realizar semanalmente recaudaciones.—Agencia Espana.

En el plan establecido por la Comisión organizadora del homenaje a las Brigadas Internacionales, corresponde mañana LUNES a los Partidos Socialista y Comunista

que ofrecerán la función de la tarde del Cine Tyris

a las Brigadas Internacionales.

Haránlo compañeros

internacionales y representantes de los Partidos Socialista y

Comunista

que ofrecerán la función de la tarde del Cine Tyris

a las Brigadas Internacionales.

Haránlo compañeros

internacionales y representantes de los Partidos Socialista y

Comunista

que ofrecerán la función de la tarde del Cine Tyris

a las Brigadas Internacionales.

Haránlo compañeros

internacionales y representantes de los Partidos Socialista y

Comunista

que ofrecerán la función de la tarde del Cine Tyris

a las Brigadas Internacionales.

Haránlo compañeros

internacionales y representantes de los Partidos Socialista y

Comunista

que ofrecerán la función de la tarde del Cine Tyris

a las Brigadas Internacionales.

Haránlo compañeros

internacionales y representantes de los Partidos Socialista y

Comunista

que ofrecerán la función de la tarde del Cine Tyris

a las Brigadas Internacionales.

Haránlo compañeros

internacionales y representantes de los Partidos Socialista y

Comunista

que ofrecerán la función de la tarde del Cine Tyris

a las Brigadas Internacionales.

Haránlo compañeros

internacionales y representantes de los Partidos Socialista y

Comunista

que ofrecerán la función de la tarde del Cine Tyris

a las Brigadas Internacionales.

Haránlo compañeros

internacionales y representantes de los Partidos Socialista y

Comunista

que ofrecerán la función de la tarde del Cine Tyris

a las Brigadas Internacionales.

Haránlo compañeros

internacionales y representantes de los Partidos Socialista y

